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Atom Fizigine Giris ve Radyoaktivite - 6

Kararl yapidaki ¢ekirdekler isima yapmaz.
Bu bilgiye gore asagida atom numarasi verilen ele-
mentlerden hangisi kesinlikle isima yapar?

A) 20 B) 50 C) 82 D) 87 E) 126

Kararsiz bir element kararli hale gegerken 1sima yapar.
Bu isimalardan;

I. Alfa

Il. Beta

Ill. Gama

hangilerini yaptiginda kimyasal 6zellikleri degisgir?

A) Yalniz I. B) Ivell

D) llvelll.

C) lvelll.
E) I, 1l ve lll.

Kararsiz yapidaki elementler kararli yapiya gegmek icin
alfa, beta, gama isimalar yaparlar.

Bu isimalar igin;

|. Fotogdraf filmine etki ederler.

II. Canlilar Gzerinde kimyasal etkileri vardir.

lll. Elementin atom numarasini degistirirler.
ozelliklerinin hangileri her ii¢ii igin dogrudur?

A) Yalniz I. B) Ivell

D) llvelll.

C) lvelll
E) I, llvelll.
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4.

6.

Tedavi amaciyla bir hastaya verilen radyoaktif madde
20 giin sonra ilk verilen miktarin i‘sine diistiigiine

gore, bu radyoaktif maddenin insan viicudunda yari-
lanma 6mri kag gindir?

A) 1 B) 2 C) 4 D) 8 E) 10

Bir kararsiz elementin ¢ekirdegi Alfa iIsimasi yaptiginda;

I. Atom numarasi 2 azalrr.
Il. Kitle numarasi 4 azalir.

. Yeni bir elemente donusdr.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) Yalniz II.

D) Ive lll.

C) Ivell.
E) I, 1l ve IIl.

Radyoaktif bir atom ard arda ka¢ defa alfa iIsimasi ya-
parsa atom numarasi 8 azalir?

A) 2 B) 3 C) 4 D) 5 E) 6
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Atom Fizigine Giris ve Radyoaktivite - 6
Radyoaktif bir element; 10. Niikleer enerji ile ilgili;
|. Alfa, I. Elektrik enerjisi Uretilebilir.
Il. Beta, II. Fisyon tepkimeleri sonucu agiga ¢ikar.
Ill. Gama [ll. Cekirdek kaynasmasinda agiga cikar.
iIsimalarindan hangilerini yaparsa atom numarasi yargilarindan hangileri dogrudur?
degi ?
cegismez A) Yalniz Il B) Ive . C) lvelll.
A) Yalniz I. B) Yalniz Il. C) Yalniz 11l D) Il ve lll. E) I, 1l ve lll.
D) Ivell. E) Il ve lll.
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Niikleer fiizyon ile ilgili; % 11. Tibbi gériintilleme cihazlarindan;
. £
. Iki hafif gekirdek birleserek daha agir bir gekirdek & l. Réntgen,
oI.l.Jsturur. 3 o é [I. Utrason,
1. Fuzvyon olaymda“agnga cikan enerji, fisyon olayinda ﬁ lll. Tomografi
aciga ¢ikan enerjiden daha azdir. . o
ST . ) L ) £ hangilerinin kullanimi sirasinda radyasyona maruz
IIl. Hidrojen bombasi, flizyon tepkimesine érnektir. 5 kalinir?
yargilarindan hangileri dogrudur? 3
E’, A) Yalniz . B) Ivell C) lvelll.
A) Yalniz I. B) Yalniz Il. C) lvell. g D) Il ve Ill, E) I, 1l ve IIl.
D) Ivelll. E) I, Il velll. g
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2 12. Canlilarin yasantisinda birgok alanda radyasyon kullanil-
maktadir.
Niikleer fisyon ile ilgili; Radyasyonun kullanimi ile ilgili;
I. Byiik kiitleli bir cekirdek daha kiigk iki cekirdege bé- . kanserli hiicreleri yok etme,
[Gndr. Il. akarsularda debi 6lguimi,
Il. Nikleer santrallerde fisyon olayi ile elektrik Gretilir. 1. yer alti kaynaklarinin tespiti
l1l. Atom bombasi fisyon tepkimesine drnektir. yargilarindan hangileri canlilar {izerindeki olumlu et-
yargilarindan hangileri dogrudur? kilerindendir?
A) Yalniz I. B) Yalniz Il. C) lvell. A) Yalniz . B) Ivell. C) Tvelll.

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/

Bu testin cevap anahtarina ulasmak icin yandaki karekodu okutunuz.




